

## 我校图书馆在“出版界图书馆界全民阅读优秀案例征集活动”中获奖

本报讯(通讯员 屈梅)为响应党和政府“开展全民阅读活动”的号召,中国图书馆学会、韬奋基金会、中国出版集团公司、中国新华书店协会、中国书刊发行业协会及图书馆报共同发起了“全民阅读优秀阅读案例征集活动”、“全民阅读好书推选活动(2015-2016)”。

经过评委专家的审议,我校图书馆选送的案例《穿越千年沐圣地书香,相聚杏坛享阅读时光——济宁学院杏坛读书会》荣获全民阅读优秀案例三等奖。我校图书馆将应邀参加9月7日在宁夏举办的“出版界图书馆界全民阅读年会(2016)”上的颁奖大会;同时,由知识产权出版社选送的我校图书馆刘欣老师的著作《书香英伦:英国图书馆之旅》,入选2016年度“全民阅读好书榜(50种)”,组委会将向全国图书馆、书店和广大读者做广泛深入的阅读推荐,并在全民阅读年会现场进行展览、展示及颁奖。

## 我校学生在山东省大学生物理教学技能大赛中获佳绩

本报讯(通讯员 岳现房)山东省第十一届大学生与研究生物理教学技能大赛于2016年7月22日至24日在鲁东大学进行。我校选派了8名物理学专业学生参加此次比赛,取得一等奖2项,二等奖2项,三等奖4项的优异成绩。其中王琨同学荣获小组赛第一名,并受邀参加赛后教学技能展示。

山东省第十一届大学生与研究生物理教学技能大赛是山东省第八届山东省大学生科技节主要活动之一,由山东省教育厅、省高校工委、省团省委、省发改委、省经信委、省科协联合举办,山东省物理学会、鲁东大学承办。本次大赛共有来自山东师范大学、曲阜师范大学、聊城大学、济南大学等高校200多名学生参加。



八月的脚步才刚刚远去,九月便迫不及待地踏上了火车。转眼间,漫长的暑假便在开学的号角里画上了圆满的句号。伴着初秋轻轻吹动的微风,同学们陆陆续续地回到了校园,当谈起多彩的假期生活,每个人都是装满了一肚子故事。

一千个人眼中有一千个哈姆雷特,不同的人也必然有不同的假期。记者了解到因为暑假的时间比较长,所以有不少同学选择找一份兼职,既可以锻炼自己的能力,又可以挣点开学后的生活费。“我这个假期呀,可以说是在辅导班度过的。”当记者问到假期是怎么过得时,一位2015级外国语学院学生笑着对记者说,“我在辅导班里呆了一个月,主要是教小学三、四年级的学生英语,教他们背背单词,学点简单的语法知识,总体来说,感觉这个假期过得挺充实的。”除了辅导班的兼职老师,记者还了解到有些同学在这个假期里选择了做超市促销员,有的选择了去电子厂打工。无论是做什么职业,无论是什么样的工作内容,这个假期他们都过得很充实,收获颇丰。

每个人都有自己的计划与安排,暑假里时间充裕,考取驾照一直是大学生们偏爱的选择。“虽然很热,但能学会开车是我的一大目标,所以无论多累我都觉得是值得的。”一位同学这样说道,看到她坚定、自信的眼神,记者不禁想为她点赞。除了学习一项技能以外,大学生们利用暑假的时间去旅游,看看外面的世界也是相当不错的选择。在采访中记者了解到一名文化传播系的同学就在暑假期间去北京看了看,他幽默地对记者说道:“亲眼看到了北京天安门、长城这样空前绝后的建筑,真是感触万千,怪不得爷爷和我说一定要去北京看看。遗憾的是,没有见到真正的外老胡同,排队进北大清华参观的人更是项背相望。现在的北京,已经是国内外交流的一大平台,随处可见的外国人,有时候都会让我产生一种在国外的联想呢。”现在旅游已经成为一种时尚,很多人的视野也不再局限于国内了,“我暑假刚去了一趟泰国,还真不错。走之前我就了解很多泰国的风土人情,比如礼仪、交际习俗、信仰禁忌、饮食特点等等,这些都是有必要了解的。你们知道吗?泰国是禁赌的,即使酒店房间里也不能打牌或打麻将的哦。”一名2015级计算机科学系的同学向记者滔滔不绝地说道。无论是国内游还是国外游,记者认为身为大学生的我们应该文明旅游,作新时代的榜样才对。

热血沸腾的8月呼啸而来,除去兼职、学车与旅游外,8月5日至21日里约奥运会拉开了帷幕,也吸引了无数观众的热切目光,运动员身上承载着人们的殷切希望。记者就里约奥运会对学校同学进行了采访。一位2015级化学与化工系的同学告诉记者,他印象最深刻的一幕是在里约奥运会男子100米蝶泳决赛中,21岁的约瑟夫·斯库林一马当先,以50秒39的成绩刷新了奥运纪录,超越了奥运传奇人物——美国的菲尔普斯。他还了解到,早在2008年的时候,菲尔普斯曾为备战北京奥运会在新加坡进行训练,那时13岁的斯库林还是菲尔普斯的忠实粉丝,8年过去,两人在里约重逢,只是这次,斯库林在蝶泳100米决赛中击败了自己的偶像菲尔普斯。他还告诉记者,他感受颇深,偶像和榜样的力量会使人更加坚毅执着的往前走。相比之下,一位2015级中文系的同学对于运动员张继科印象尤为深刻,带着腰伤仍然坚持比赛,在四分之一决赛中对战日本选手丹羽孝希,第一局以5:11落后一局后,重振旗鼓,以4:1总成绩进入半决赛,后来赢得半决赛后与马龙成功会师。这样极具爆发力的选手,超高的颜值,爽朗的性格给她留下了不可磨灭的印象。里约奥运会真是一场盛大的视觉盛宴,每场比赛每位上场的运动员都令人尊敬与敬佩。

时间匆匆向前,我们来不及闪躲,短暂假期时光已离我们远去,新学期也已敲响鸣钟,记者们希望小伙伴们能够在珍惜回味美好假期的同时,对于新学期也抱有热忱,享受校园生活,去拥抱美好的明天!

(本报记者:付靖宇 周淑娜 刘丽)



本报讯(通讯员 翟兆峰)7月24日至28日,由国家体育总局健身气功管理中心主办的第七届全国高等院校健身气功比赛在呼和浩特市举行。本届比赛共设健身气功易筋经、五禽戏、六字诀、八段锦4种功法的集体和个人项目比赛,以及集体和个人竞赛功法比赛。来自清华大学、北京体育大学、上海体育学院、曲阜师范大学等全国110支各类高等院校的440名运动员参加了7个单元共654项次的比赛。

我校选派了4名优秀大学生参赛,在众多竞争对手中脱颖而出,取得佳绩:健身气功·八段锦集体项目二等奖和健身气功·六字诀集体项目三等奖;物理与信息工程系桑静同学荣获健身气功·八段锦个人项目第五名;体育系刘星同学荣获个人体育道德风尚奖;我校代表队荣获“体育道德风尚奖”。



愉快的假期结束了,再一次来到济宁学院。这里的斜风细雨,这里的圣城初秋,依旧美丽。在这美丽的初秋,所有人以新的面孔来到这里,是朝气蓬勃,是青春热血。那么即将开始新征程的同学们对新的学期有什么计划呢?让我们跟随记者的脚步一看究竟。

新的学期,新的起点,新的希望。在过去的旅途中,无论曾经欢笑过,还是痛苦过,这些都成为永远的记忆,现在摆在我们面前的一切都是新的。之前的学习生活已经成为过去,那么面对崭新的未来,同学们都有什么计划呢?一位2015级中文系的学生严肃地告诉记者:“事预则立,不预则废。”在假期实践中,我深刻意识到知识的重要性,所以在这学期我确立了新的目标:学习成绩进入争先,能力素质全面发展。为此,我还制定了新学期计划。”是的,新学期来临,所有同学都应该重新审视自己,为自己的理想、目标奋斗。

“这个学期一开始,我就从大一的学妹变成学姐了,这种角色的转变我一时间还真的是适应不过来。”一位来自数学系的2015级同学笑着说道,“时间过得很快,一年的时光就这样过去了,我想要以一个积极的姿态来迎接马上要到来的学弟学妹们,给他们树立一个良好的形象,让他们知道选择我们济宁学院是没问题的。可是我自己本身又有很多不足,希望自己能在新的学期里改正一些缺点,从而让自己朝着更好的方向前进。”相信很多同学和这位同学的想法一样,新学期的开始,意味着又有崭新的力量注入济宁学院,作为学校的一份子,每个人都有义务去帮助每个学弟学妹,让他们在这里尽快找到属于自己的方向,在这里感受到家的温暖和大学生活的快乐。另一位来自生命科学与工程的系的同学告诉记者,新学期她为自己制定了新的学习计划,随着时间的推移,各种考试纷至沓来,身为专科的她不仅要忙着四六级的考试,更要为了专升本考试而花费心力。所以,在这个时候,一份有目的有计划的学习计划显得尤为重要,这样才可以更高效的去学习每一门课程,不浪费自己的时间。同时,记者了解到,大部分同学都会在新学期制定新的学习计划,无非只是想在最好的时间里做对的事。

每一位同学都对新学期有着自己的打算,有责任心有担当,有目标有理想。崭新的学期却都是同样的热血。相信每一位同学都能够实现自己的目标,更能够将每一份热血注入济宁学院。在最后,记者们也想告诉每一位同学:每一点的付出、大多数的尝试,以及所有的等待,都有意义。希望同学们的生活别太紧张,别太用力,只要心有热血,再怀一个小小的梦想,就足够上路了。

(本报记者:王宝艳 肖文竹 夏雨)

### 《三体》

自《三体》投入拍摄的新闻一经发布,便引来无数科幻迷、刘慈欣小说迷们的万千瞩目。电影版《三体》将展现原著小说系列的第一部《三体》,讲述纳米材料专家汪淼,在眼前出现神秘倒计时后,由此发现的一系列秘密。该片由张番番执导,刘慈欣担任监制,冯绍峰、张静初、唐嫣、杜淳、张翰等主演。刘慈欣的《三体》堪称是中国小说界、科幻界的大IP,众多三体迷们对电影的质疑,也不无道理。看过小说的大家肯定都了解,《三体》不仅从主题到细节上,都极其深刻,其视觉化的难度也是非常巨大的。但不论结果如何,作为中国科幻巨制的《三体》,都绝对会成为暑期档的一大热门电影。

### 《惊天魔盗团2》

《惊天魔盗团2》是电影《惊天魔盗团》的续集,影片由美籍华裔导演朱浩伟执导。杰西·艾森伯格、马克·鲁法洛、伍迪·哈里森、摩根·弗里曼、戴夫·弗兰科等将悉数回归,同

## 暑期热播电影

时,周杰伦也将在影片饰演魔术道具店的老板。在《惊天魔盗团》中,天启四骑士用幻术骗过FBI并赢得公众的崇拜。续集《惊天魔盗团2》讲述的是一年后,天启四骑士将遇到更邪恶的反派,谋划更为危险的“偷天换日”。他们能否化险为夷,成功击退敌人?

### 《X战警:天启》

《X战警:天启》的故事发生在《X战警:逆转未来》结束的十年后,史上第一位变种人天启从沉睡中苏醒,并妄图带领他亲自挑选的四骑士重铸世界。四骑士中,除了大家熟悉的万磁王,其他三位骑士也各有所长:灵蝶手上的刃削铁如泥,天使的羽毛能化为箭矢发射,暴风女能够控制天气。(推荐人:杨民凤)